

Warszawa, 21 kwietnia 2021 r.

Numer referencyjny postępowania: **IDzG/2510/1/2021**

**Do wykonawców
ubiegających się o udzielenie
zamówienia**

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia pn.: „**Pełnienie funkcji inwestora zastępczego przy konserwacji, restauracji i rekonstrukcji organów Jana Śliwińskiego z 1899 r. oraz konserwacji szafy organowej i drewnianych podłóg chóru muzycznego w Katedrze Łacińskiej we Lwowie**”.

W związku z pytaniami dotyczącymi treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ) w ramach ww. postępowania Zamawiający, działając na podstawie art. 135 ust. 2 i 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2019 r. poz. 2019, z późn. zm.) - zwanej dalej „ustawą Pzp”, przekazuje treść pytań wraz z odpowiedziami:

Pytanie 1

W celu potwierdzenia spełnienia warunków udziału w postępowaniu określonych w rozdz. V ust. 2 SWZ w zakresie zdolności technicznych lub zawodowych, Zamawiający wymaga od Wykonawcy przedłożenia dowodów określających należyte wykonanie usługi w postaci referencji lub innych dokumentów wystawionych przez podmiot, na rzecz którego usługi były wykonywane. Na polskim rynku najczęściej podmiotem, na rzecz którego realizowane są usługi wymienione w SWZ jest kościelna osoba prawna – parafia.

Proszę o informację:

- a) jakie inne dokumenty oprócz referencji wystawione przez ww. podmiot dopuszcza Zamawiający?
- b) Czy Zamawiający dopuszcza jako dowód należytego wykonania usługi protokoły odbioru konserwatorskiego wykonanych przez Wykonawcę prac, wystawione i podpisane przez Urzędy Ochrony Zabytków, będące instytucjami uprawnionymi do oceny i odbioru prac konserwatorskich?

Odpowiedź na pytanie 1

Zamawiający informuje, że na potwierdzenie spełniania warunku udziału w postępowaniu Wykonawca winien przedłożyć dowody określające, czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami mogą być referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot, na rzecz którego usługi były wykonywane.



Tym samym należy zauważyć, że nie ma zamkniętego katalogu dokumentów, albowiem dowodami mogą być nie tylko referencje ale również inne dokumenty wystawione przez podmiot, na rzecz którego usługi były wykonywane. Mogą to być więc wszelkie dokumenty, z których treści będzie wynikać, że wykazana w wykazie usług wykonanych usługa została należycie wykonana. Ze względu na otwarty katalog dokumentów, Zamawiający nie może wskazać jakie to mogą być dokumenty.

Zamawiający wyjaśnia także, że nie ma podstaw do oceny dokumentów dot. potwierdzenia spełnienia warunków udziału przed terminem składania ofert. Zamawiający określił w SWZ sposób oraz etapy oceny ofert. Ponadto, biorąc pod uwagę wynikającą z art. 16pkt 1 ustawy Pzp zasadę równego traktowania wszystkich Wykonawców, wskazać należy, że Zamawiający nie powinien promować niektórych z nich. Tym samym, zdaniem Zamawiającego wniosek w opisanym przez Wykonawcę zakresie na obecnym etapie postępowania nie może zostać rozpatrzony.

Pytanie 2

W opisie kryteriów oceny ofert, badania i oceny ofert Zamawiający wymaga dla obliczenia punktów w kryterium „doświadczenie osób skierowanych do realizacji zamówienia” – dla Dd2 ppkt a) – dyplom mistrzowski w dziedzinie organmistrzostwa lub dyplom ukończenia szkoły w dziedzinie organmistrzostwa -za każdą osobę wskazaną w pkt. 2.3 ppkt 3) SWZ.

Wydaje się, że tak przedstawiony warunek może powodować nierówne traktowanie Wykonawców. Przesłanką powyższego jest fakt, że:

a) na polskim rynku istnieje następujące rozróżnienie:

- dyplom czeladniczy (w dziedzinie organmistrzostwa), który można uzyskać po 3 latach udokumentowanego doświadczenia zawodowego w tej dziedzinie, poprzez zdanie egzaminu w Izbie Rzemieślniczej
- dyplom mistrzowski (w dziedzinie organmistrzostwa), który można uzyskać po 6 latach udokumentowanego doświadczenia zawodowego w tej dziedzinie, poprzez zdanie egzaminu w Izbie Rzemieślniczej
- na polskim rynku nie istnieją szkoły prowadzące edukację w dziedzinie organmistrzostwa

b) na rynku np. niemieckim istnieje 3-letnia szkoła prowadząca edukację w dziedzinie organmistrzostwa, którą kończy się uzyskaniem tytułu „Gesellen” który jest odpowiednikiem polskiego „czeladnika”.

W związku z ww. określonym kryterium może dojść do sytuacji, w której Wykonawca np. niemiecki może wskazać osobę o uprawnieniach odpowiadających czeladnikowi, natomiast polski Wykonawca musi wykazać osobę z uprawnieniami mistrzowskimi.

Czy wobec powyższego Zamawiający dopuszcza w ww. kryterium, dla równego traktowania stron, wykazaniem się przez Wykonawcę osobami z dyplomem minimum czeladnika?

Odpowiedź na pytanie 2

W odpowiedzi na pytanie Zamawiający dokonuje zmiany treści SWZ w rozdz. XIII pkt 2.2 ppkt

Dd2



było:

„D_{d2} – 3 osoby wskazane w pkt 2.3. SWZ:

a) za każdą osobę wskazaną w pkt 2.3. ppkt 3) SWZ, która posiada dyplom mistrzowski w dziedzinie organmistrzostwa lub dyplom ukończenia szkoły z dziedziny organmistrzostwa

- Wykonawca otrzyma 4 pkt.

Wykonawca w kryterium D_{d2} pkt a) może otrzymać maksymalnie 12 pkt.

b) za każdą osobę dodatkową wskazaną do realizacji zamówienia (powyżej wymogu określonego w pkt 2.3. ppkt 2) i 3) SWZ) posiadającą doświadczenie zawodowe określone w pkt 2.3. ppkt 2) lub ppkt 3) SWZ

- Wykonawca otrzyma 3 pkt.

Wykonawca w kryterium D_{d2} pkt b) może otrzymać maksymalnie 9 pkt.”

jest:

„D_{d2} – 3 osoby wskazane w pkt 2.3. SWZ:

a) za każdą osobę wskazaną w pkt 2.3. ppkt 3) SWZ, która **zdała egzamin rzemieślniczy w dziedzinie organmistrzostwa potwierdzony świadectwem lub dyplomem**, lub posiada dyplom ukończenia szkoły z dziedziny organmistrzostwa

- Wykonawca otrzyma 4 pkt.

Wykonawca w kryterium D_{d2} pkt a) może otrzymać maksymalnie 12 pkt.

b) za każdą osobę dodatkową wskazaną do realizacji zamówienia (powyżej wymogu określonego w pkt 2.3. ppkt 2) i 3) SWZ) posiadającą doświadczenie zawodowe określone w pkt 2.3. ppkt 2) lub ppkt 3) SWZ

- Wykonawca otrzyma 3 pkt.

Wykonawca w kryterium D_{d2} pkt b) może otrzymać maksymalnie 9 pkt.”

Ponadto Zamawiający informuje, że przedłuży termin składania ofert z dnia 27 kwietnia 2021 r. na dzień 05 maja 2021 r. Tym samym otwarcie ofert nastąpi w dniu 05 maja 2021 r. Godziny składania i otwarcia ofert pozostają bez zmian.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że termin związania wykonawców złożoną ofertą, określony w rozdz. XI ust. 1 SWZ wynosi do 02.08.2021 r.

.....